

ROMANIONAMENTE:
an, plătitul anticipat
cafenelor, industrii,
stăruiele particulare și ad-
ministrative publice lei 2000
străinătate
697
mentele în
ale lui

Onor Palatul Cultural Arad

ECOUL

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRĂȚII:

TIMIȘOARA

I. Piața Lenau 3 — Telefon Tipogra-
fie 14-14

ARAD

Str. Vasile Goldiș 5 — Telefon 16-78

Donă propuneri

Cine a 'mbătrânit în păcate... desigur,
va păcătuia toată viața!

Cum e să ne viadecăm atunci, toc-
mai noi, de meleauna veche care ne-a
adus faima că suntem dintre cei mai în-
drăzneji — să nu spunem „obraznici”!
— gazetari, săcâind cu scrisul nostru, zil-
nic, pe cei 'n drept; cerând luarea de
măsură de 'ndreptare — pentru promo-
varea și înfăptuirea dezideratelor ro-
mânești?

E un titlu cu care ne mândrim, fiind-
că „obraznicia” noastră a înregistrat sa-
tisfăcțiuni destul de numeroase — ce
s'au adunat la activul ECOULUI — chiar
dacă realizările cerute au venit mai târ-
ziu.

Dela asemenea rajuni pornind, fa-
com și azi două propuneri:

Intâia — domnului general Ion Anto-
nescu, ministrul Apărării Naționale.

Domnia sa a trimis tuturor furnizorilor
ostirii noastre, circulara pe care am re-
produs-o în ECOUL de ieri. O îndru-
mere cum nu se poate mai chibzuită —
a furnizorilor cinstiți ai armatei — mă-
sură menită să excludă pentru totdeau-
na pe intermediari și șperțurile ce s'ar
mai intenționa de către furnizori să se
ofere funcționarilor.

Dacă generalul Ion Antonescu a hotăr-
ât așa — așa se va 'ntâmpla!

„Persoanele și industriile care practi-
că asemenea obiceiuri vor fi șterse de-
pe lista furnizorilor ministerelor: Apără-
rii Naționale, Aerului și Marinei — și
excluse pentru totdeauna dela licitații.”
Dar, pentruca înțeleapta circulară a
d-lui ministru general I. Antonescu să-și
aibe toate efectele urmărite de autorul
ei, mai e necesar ceva:

Să se ia și măsurile convenite pentru
obținerea informațiilor — precise —
asupra furnizorilor. Pentru a se evita ca-
mutajul de intermediari ce se-ascund
după firme românești de circumstanță,
prelinse românizate — din Ardeal și Ba-
nat în deosebi și mai cu osebie la ce-
reale.

S'ajungă odată producătorul român și
comerciantul român, să fie preferați și
dânși să lucreze direct cu autoritatea și
să primească prejurile care se cuvin
pentru mărfurile — de calitate bună —
pe cari le furnizează.

Dacă a răsărit Soarele Dreptății, apoi
să se bucure Românii de dreptate de-
plină!

A doua propunere, i-o formulăm d-lui
Călcov, ministrul Finanțelor:

Cu prilejul reorganizării, anunțate, a
Gărzii Financiare, printre alte inovații
ni, n'ar strica, bănuim, să se-ducă și
aceea a schimbării uniformei actuale.

Prea seamănă cu uniforma „Finanț-
lor”... unguiri!

Destul își dau în petic — unii dintre
dânșii — și mai bolborosesc pe ungu-
rește și azi. Mai cu seamă... când se 'n-
vezelesc după o captură „faină” și du-
cându-și dușumeaua de ciardașurile cu care
și completează desfătarea...

Sunt două, cu toții, funcționari ai Sta-
tului Român — și de nu vor fi fiind toți
români și etniciște...

Const. I. Ștefănescu

Autoritățile administrative nu pot plasa cărți, broșuri, ziare și bilete de spectacole Circulara Ministerului de Interne

BUCUREȘTI, 26. — Ministerul de
Interne a dispus ca în afară de a ca-
zurile excepționale indicate de Mini-
ster, să se oprească, cu desăvârșire, ca
administratiile locale (prefecturi, pu-
mării, preturi) precum și jandar-
meria și poliția, să plaseze oricui

contra cost, cărți, broșuri, ziare, bilete
de spectacole, oricare ar fi destinația
ce s'ar da fondurilor ce se încasează.

Prefecturile de județ vor da, în a-
cest sens, instrucțiuni organelor în
subordinea și vor controla aplicarea a-
cestei dispoziții, raportând Mini-
sterului pe acei funcționari ce se vor

abata, pentru a fi sancționați.

INFRANAREA SPECULEI

Ministerul de Interne a dat pre-
fecților de județe și primarilor o nouă
circulară în legătură cu aplicarea le-
gii speculei luând măsuri severe pen-
tru aplicarea ei.

La Chișinău a fost descoperită o puternică organizație comunistă Personalități naționaliste puse pe lista neagră

CHIȘINĂU, 26. — O organizație
comunistă a fost descoperită la Chi-
șinău de către organele Siguranței.
La o descindere inopinată în strada
Mareșal Badoglio 34 s'au găsit peste
30 persoane în majoritatea evrei.

Organele Siguranței au reușit să
pună mâna pe un vast material de
propagandă comunistă, precum și pe
numeroase broșuri și instrucțiuni,
trimise direct dela Moscova.

În afară de acestea, s'a descoperit
și o listă neagră în care erau trecute
persoanele oficiale și personalități de
seamă naționaliste din Chișinău și Ba-
sarabia, cari trebuiau să fie supri-
mate.

Deasemeni, organizația comunistă
locală, primise detaliile pentru desă-
vârșirea revoluției proiectată de Kom-
intern.

În afară de lista neagră, s'a mai
găsit o listă, cu numele celor cari au

contribuit prin donațiuni pentru îm-
bunătățirea stării deținuților politici
comuniști, adică o listă a partizanilor
mișcării comuniste.

Sunt iminente senzaționale areștă-
ri printre fruntașii de stânga.

Au început inspecțiile ministeriale inopinate

BUCUREȘTI, 26. — Dl Armand Căli-
nescu, ministru de Interne, a făcut ieri
inspecțiuni inopinate în mai multe co-
mune rurale din județele Dâmbovița,
Muzcel și Argeș. Dese a cercetat scri-
potele casienilor comunale, verificând

regularitatea ordonanțurilor; a examinat
registrele de inspecții pentru a vedea
cum își îndeplinesc datoria pretorii; a
cerut programele de lucrări și a exami-
nat activitatea pe teren. Dl Călinescu
a inspectat și posturile de jandarmi.

Se va institui o comisie de control a gestiunilor publice

BUCUREȘTI, 26. — În curând va
apare un decret-lege prin care se in-
stituie pe lângă Președinția Consi-

liului o comisie de control care ur-
mează să verifice toate gestiunile pu-
blice.

Două aviatori cehoslovaci au bătut recordul mondial de viteză

PRAGA, 26. (Rador). — Recordul mon-
dial de viteză pentru avioanele ușo-
are cu două locuri cu capacitate cilin-
drică trei litri, a fost bătut ieri de doi
aviatori militari cehoslovaci. S'a realizat

viteza de 196 km. pe oră. Recordul pre-
cedent era deținut de francezii Ber-
chommier și Orbillot, cu 186 km. și 133
metri pe oră.

Republicanii spanioli au pierdut 80 de avioane în două lupte aeriene

SALAMANCA, 26. (Rador). — Co-
municatul oficial naționalist, declară
că forțele naționaliste au continuat en-
inaintarea atât la Nord cât și la Sud

de Huesca pe frontul Aragon. Au fost
ocupate localitățile: Santa Eulalia,
Lamayor, Aguliar, Ebro și Osera, fă-
cându-se și peste 700 prizonieri.

Deasemeni au fost ocupate satele
Almoda, Bujalaraloz, Alborge și Cin-
co Olivar.

La Sud de Ebru, în sectorul Alco-
riza, au fost respinse mai multe încer-
cări de atac. Republicanii au fost obli-
gați să se refugieze dincolo de râurile
Guadalupe și Bergantosa. Aviația na-
ționalistă a doborât ero patru avioane
inamice.

În total, în cursul a două lupte ae-
riene, au fost doborâte 80 avioane
inamice și două de vânatoare.

Lupta împotriva guvernului Chamberlain

LONDRA, 26. (Rador). — „News Chro-
nicle”, organ liberal, a adresat azi labu-
riștilor un apel în favoarea uniunii par-
tidelor de stânga, pentru a provoca că-
derea guvernului Chamberlain și a pune
capăt politicii sale.

Ziarul încheie astfel apelul: Să spe-
răm, că nu va fi respins sprijinul ce ar
veni din alte părți și având aceleași
scopuri.

